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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 9 września 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 9 września 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecny Bogdan Wesołek. W posiedzeniu 

uczestniczyli także: kierownik Wydziału Eksploatacji Infrastruktury Technicznej UM 

Elżbieta Krakowska,  rzecznik osób niepełnosprawnych Anita Wachowiak, rodzice uczniów 

kl. I w SP2: Dominik Grześkowiak, Kinga Flens, Monika Lasek, Justyna Łagoda, Anna 

Nowak, Magdalena Sznura i Małgorzata Antoniak, dyrektor KOK Sławomir Animucki. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Spotkanie z kierownikiem Wydziału Inwestycji UM: informacje nt. prac remontowych 

w budynku dzierżawionym przez stowarzyszenie Klaudynka. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie warunków  

i trybu przyznawania, wstrzymywania i pozbawiania stypendiów sportowych  

za wyniki w sporcie kwalifikowanym. 

5. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do Komisji: 

a) wniosek o uruchomienie przewozu dzieci szkolnych z Gminy Kórnik  

do zespołu szkół w Krzesinach, 

b) wyjaśnienia dyrektor SP 2 dotyczące zapisów protokołu z posiedzenia Komisji 

Oświaty i Polityki Społecznej, które odbyło się 3 czerwca br. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Zebrani dyskutowali nt. kolejności punktów, jednak ostatecznie nie wprowadzono zmian. 

 
3. Kierownik Elżbieta Krakowska przedstawiła informacje nt. przygotowań do prac 

remontowych w budynku, w którym ma powstać siedziba stowarzyszenia Klaudynka.  

Wyjaśniła, że projekt remontu został opracowany na zlecenie właściciela nieruchomości – 



sióstr zakonnych. Wg dokumentu koszt prac wyniesie 807 tys. zł, w budżecie gminy obecnie 

na ten cel zarezerwowano 37 tys. zł. W pierwszej kolejności zostanie wykonany remont 

sanitariatów i węzła sanitarnego – 69 tys. zł. Termin realizacji prac: 30 dni. Pani kierownik 

podkreśliła, że do czasu zakończenia podstawowych prac remontowych takich  

jak np.: budowa podjazdów, remont szatni, adaptacja wejścia do wymogów osób 

niepełnosprawnych nie jest możliwe uzyskanie pozwolenia na użytkowanie budynku. 

Zaznaczyła, że niezbędne prace będą wykonywane jak tyko zostaną przeznaczone  

na nie środki. Pani Anita Wachowiak powiedziała, że problemem jest uzyskanie środków  

na remont pomieszczeń. Pomoc publiczna przeznaczana jest przede wszystkim  

dla działających już ośrodków, na programy i zajęcia. Dofinansowania do adaptacji 

pomieszczeń przyznawane są osobom prywatnym, nie stowarzyszeniom lub instytucjom. 

Rzecznik zwróciła uwagę na możliwość wykonania, oprócz remontu sanitariatów, 

tymczasowych prac adaptacyjnych (podjazdy, wejścia), które pozwolą na rozpoczęcie 

działalności stowarzyszenia w budynku sióstr. Radny Adam Lewandowski przypomniał,  

że radni ustalili, ze nie powinno się wyrażać zgody na rozwiązania tymczasowe. Budynek 

powinien być przygotowany profesjonalnie. Rozwiązania tymczasowe są niebezpieczne  

i w dłuższej perspektywie kosztowne. Pani Anita Wachowiak podkreśliła, że stowarzyszeniu 

zależy na jak najszybszym rozpoczęciu zaplanowanej działalności.  

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak przedstawiła wniosek, aby w budżecie gminy  

na 2010 rok zarezerwować środki na remont i adaptację budynku. Zebrani zgodzili  

się z wnioskiem.  

Przewodnicząca KOiPS zaproponowała, aby przedstawiciele stowarzyszenia zwrócili  

się o pomoc do Wydziału Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych UM. 

 

6. Przedstawicielka rodziców uczniów kl. I w SP 2 oświadczyła, że obecne warunki,  

w których prowadzone są zajęcia, nie mogą być zaakceptowane przez rodziców. 

Poinformowała zebranych, że w tygodniu poprzedzającym posiedzenie jeden z uczniów 

wywrócił się w sali lekcyjnej, konieczna była interwencja lekarza. Pani Kinga Flens 

przedstawiła stanowisko wychowawczyni kl. I, która oświadczyła, że w tak licznej grupie nie 

może poświęcić właściwej uwagi wszystkim uczniom. Przewodnicząca Małgorzata 

Walkowiak podkreśliła, że nie może zgodzić się z stanowiskiem, że 27 osobowa klasa  

jest zbyt liczna. Argumentem, który może przemawiać za podziałem klas są złe warunki – 

mała sala lekcyjna. Przedstawiciele rodziców zaznaczyli, że od tego roku szkolnego 

obowiązuje nowa podstawa programowa, która określa warunki nauczania w młodszych 



klasach. Obecnie jedną z podstawowych zasad jest nauczanie zintegrowane, w ruchu, zatem 

niezbędne jest wyposażenie sal lekcyjnych w dywanik – miejsce gier i zabaw.  

W klasie urządzonej w SP 2 nie ma miejsca na kącik zabaw i wymagane pomoce 

dydaktyczne. Dywan jest rozwijany, a nie cały czas dostępny. Następnie rodzice 

przypomnieli, że 2 lata temu RM pozytywnie zaopiniowała podział kl. I na dwa oddziałały. 

Rodzice zapytali, jakie są powody różnego traktowania dzieci dwa lata temu i obecnie. 

Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że konieczne jest przeprowadzenie rozmów w szerszym 

gronie, ponieważ najważniejsze jest bezpieczeństwo dzieci. Radna Irena Kaczmarek 

powiedziała, że dwa razy gościła w SP 2 w związku z omawianym problemem. Podkreśliła, 

że parametry sal lekcyjnych są takie same od lat, liczebność oddziałów jest zmienna. 

Przyznała jednak, że nowa podstawa programowa wprowadziła istotne zmiany w systemie 

nauczania, w tym w wymogach dotyczących warunków. Radna ubolewa, że zmiany 

zatwierdzone przez MEN są w wielu przypadkach trudne do wprowadzenia i generują  

tak poważne konflikty. Zapewniła rodziców, że rada jest im przychylna. W dyskusji 

poruszono również sprawy liczebności oddziałów I-III w pozostałych szkołach 

podstawowych gminy. Rodzice podkreślali, że w pozostałych placówkach uruchomiono  

2, 3 mniej liczne klasy pierwsze, a można było zorganizować naukę w mniejszej ilości  

klas I, ale bardziej licznych – tak jak w SP 2. Członkowie KOiPS zgodzili się, że konieczna 

jest wizyta radnych w szkole. 

 

 5b) Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak poinformowała zebranych, że do Komisji 

wpłynęły uwagi dyrektor SP 2 do protokołu z posiedzenia, które odbyło się 3 czerwca br. 

(dotyczyło podziału klasy I), pismo zostanie załączone do protokołu. 

 

Radna Irena Kaczmarek zawnioskowała o wykreślenie z w/ w protokołu zapisu  

jej wypowiedzi: „Radna Irena Kaczmarek podkreśliła, że należy przypomnieć pani dyrektor, 

że pierwszeństwo nauki w SP 2 mają dzieci z rejonu.”, ponieważ zdanie zostało zapisane  

w złym kontekście. Członkowie KOiPS zgodzili się z  wnioskiem. 

 

4. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie. Zmiany w uchwale mają 

charakter porządkowy, polegają przede wszystkim na dostosowaniu użytego w dokumencie 

nazewnictwa do zmienionej struktury organizacyjnej Urzędu Miejskiego.   

 



5a) Radni zapoznali się z wnioskiem. Przewodnicząca Komisji poinformowała, że został 

uruchomiony kurs autobusów z Borówca, Kamionek do Krzesin. Następnie przypomniała,  

że Komisja Budżetu i Finansów, po zapoznaniu się z wnioskiem, wystąpiła do KPA Kombus 

o przedstawienie możliwych rozwiązań i ich kalkulacji. Radni czekają na odpowiedź. 

 

5c) Do wiadomości Komisji wpłynął wniosek skierowany do burmistrza o wznowienie 

działalności zespołu tańca Bravo, który działał w KOK. Dyrektor Ośrodka odniósł  

się do argumentów przedstawianych w piśmie, wyjaśnił, że decyzja o zakończeniu spotkań 

zespołu tańca Bravo jest spowodowana brakiem efektów pracy instruktora. Pan Sławomir 

Animucki zaznaczył, że zaproponował rodzicom i panu Rusłanowi Curujewowi bezpłatne 

udostępnienie sali w KOK na zajęcia. Zainteresowani sami mogą uzgodnić zasady 

uczestniczenia w zajęciach.  

Pan dyrektor przedstawił i omówił ofertę Kórnickiego Ośrodka Kultury na sezon jesienno – 

zimowy. Zaznaczył, że dla najmłodszych dzieci proponuje zajęcia z rytmiki.  

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

   


